

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 64 (2945)

СРЕДА

27

МАЯ

1942 года

Цена 10 коп.

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПОСАДКОЙ КАРТОФЕЛЯ

Михаил Иванович Калинин, выступая на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области сказал: «...если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля». Его надо сеять везде, где только можно: и в колхозах, и в совхозах, и на подсобных хозяйствах предприятий и учреждений, и на индивидуальных огородах рабочих, служащих и колхозников.

Передовые колхозы нашего района с честью выполняют указание Михаила Ивановича Калинина. Шаргольский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки посадил картофеля в этом году 66 гектаров, на 11 гектаров больше, чем в прошлом году. Сейчас в Шарголях развернулась посадка картофеля на усадьбах. Колхозники занимают под картофель всю свободную на приусадебных участках землю. Соседний с Шаргольским Натальинский колхоз «Красное Сормово» по сравнению с прошлым годом увеличил площадь, занятую под картофелем на 6 гектаров.

В Араповском сельсовете первыми закончили посадку картофеля Воронцовский колхоз «Смена» и Колесницкий колхоз имени Красина. В Воронцовском колхозе посажено картофеля 31,5 гектара, из них 0,5 га в фонд обороны. По сравнению с прошлым годом колхоз расширил посевной клин картофеля на 8 гектаров.

Успешно также закончили посадку картофеля Шонихинский колхоз «Красная Шониха», Малиновский колхоз «Свобода», Кардельский колхоз имени 8 марта и Хватковский колхоз «Красный рассвет». Все они по представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета сегодня занесены на Районную Доску Почета.

Однако в целом по району посадка картофеля проходит недопустимо медленно. На 26 мая план выполнен всего лишь на 32,5 процента. Особенно плохо сажат картофель колхозы Оленевского сельсовета, выполнившие план на 3 процента, Гарского — на 10 процентов, Букинского — на 15 процентов, Алешковского — на 17 процентов и некоторых других сельсоветов.

Основная причина неудовлетворительного выполнения плана кроется в том, что многие руководители колхозов, закончив сев ранних зерновых, на этом успокоились и с посадкой картофеля решили не спешить.

Медлить с посадкой картофеля нельзя ни одного часа, лучшие сроки уходят. Задача каждого колхоза — план посадки картофеля не только выполнить, но и перевыполнить!



## Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное выполнение плана посадки картофеля занесены на Районную Доску Почета:

**Натальинский колхоз «Красное Сормово»** (председатель тов. Полуэктов М. С.)

**Шаргольский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки** (председатель тов. Полуэктов И. Г.)

**Воронцовский колхоз «Смена»** (председатель тов. Кондратьев П. А.)

**Колесницкий колхоз имени Красина** (председатель тов. Лосев Н. И.)

**Кардельский колхоз имени 8 марта** (председатель тов. Кальмин И. Ф.)

**Шонихинский колхоз «Красная Шониха»** (председатель тов. Смолина А. Ф.)

**Малиновский колхоз «Свобода»** (председатель тов. Жулин В. И.)

**Хватковский колхоз «Красный рассвет»** (председатель тов. Гурьянов Л. П.)



## Трудятся, не жалея сил

**Арапово.** (По телефону). Первомайский приказ товарища Сталина вдохновил колхозников Араповского сельсовета на еще более самоотверженную работу. Колхозники и колхозницы трудятся на полях, не считаясь со временем и не жалея своих сил.

Успешно закончив сев ранних зерновых, Воронцовский колхоз «Смена» (председатель тов. Кондратьев) немедленно приступил к посадке картофеля и уже закончил эту работу.

Всего посажено 31,5 гектара, из них 0,5 га в фонд обороны. В прошлом году в колхозе было занято картофелем 23 гектара.

Выполнил также план посадки картофеля Колесницкий колхоз имени Красина (председатель тов. Лосев). Посажено 20 гектаров, на 2 гектара больше, чем в прошлом году.

**М. Яшин**, председатель исполкома Араповского сельсовета.

## Больше, чем в прошлом году

**Шарголи.** (По телефону) Натальинский колхоз «Красное Сормово» (председатель тов. Полуэктов) первым в Шаргольском сельсовете закончил сев ранних зерновых. Первыми в сельсовете выполнили натальинские колхозники и план посадки картофеля. Посажено 26 гектаров, вместо 25 по плану. В прошлом году в колхозе было занято под картофелем 20 гектаров. Выполнил план посадки кар-

тофеля и Шаргольский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки (председатель тов. Полуэктов). Здесь занято под картофелем 56 гектаров (план 55 га), на 11 гектаров больше, чем в прошлом году.

Сегодня заканчивает посадку картофеля Новинский колхоз «Первый шаг».

**И. Макрополов**, председатель исполкома Шаргольского сельсовета.

## НЕДОПУСТИМАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

**Букино.** (По телефону). Сев ранних зерновых колхозы Букинского сельсовета провели успешно. С посадкой же картофеля колхозы недопустимо отстают. Начали посадку только Букинский колхоз «Заря» и Ушаковский колхоз «Рассвет» и те сажат по несколько гектаров в день. Прудовский же колхоз «Советская деревня» и Карпов-

ский колхоз имени Ленина к посадке картофеля не приступили до сих пор.

— Успеем, время неопоздано, — рассуждают председатели колхозов, не понимая того, что лучшие сроки посадки уходят.

**А. Ларионова**, секретарь исполкома Букинского сельсовета.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАЯ

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензо-заправщиков, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег 3 немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТа, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушкин сбил 2 немецких самолета. Сержант Снитков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс — 88». Во время боя на него выпал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и прочелером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмитт» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

Лейтенант - орденосец тов.

Шамахов, командир орудия тов. Свиженко, наводчик Трибунов и 6 красноармейцев незаметно подобрались к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием тт. В., Л. и И., действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13-й роты 208-го немецкого пехотного полка Иоганн Кнопп рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, два взвода 13-й роты были приданы второму батальону 208-го полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили орудия, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

Пленный финский солдат Вейкко Юнтунен рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимые бедствия. Чтобы не умереть с голода, многие крестьяне вынуждены были съесть семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все сено и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Кокила осталось всего 3 лошади, остальные взяты в армию. Семья нет, лошадей нет. При всем желании голодающие крестьяне не могут засеять поля».

## К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

31 мая, в 12 часов дня, в зале заседаний исполкома райсовета

СОЗЫВАЕТСЯ очередная сессия

районного Совета депутатов трудящихся

На обсуждение сессии исполкомом райсовета вносятся следующие вопросы:

1. Об исполнении районного бюджета за 1941 год и утверждение бюджета на 1942 год. (Докладчик заведующий райфо тов. Стешов. Содоклад председателя бюджетной комиссии тов. Самариной).

Исполком райсовета.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

## НОРМА—200 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив завода имени Венецкого включился в социалистическое соревнование предприятий легкой промышленности. После нескольких месяцев работы с переборами завод в мае начал выпускать продукцию точно по установленному графику.

Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина, рабочие и работницы с каждым днем повышают производительность труда. В дубном отделении тов. Шыряева совмещает

профессии обрезчицы, вольщицы и дубильщицы, в шетинном отделении тов. Баландина выполняет ежедневно две нормы. В цеху ширпотреба первое место в соревновании занимает двухсотница тов. Корягина. Ежедневно повышают производительность труда шлифовщица тов. Клепикова и строгальщик тов. Страхова.

Е. Еремина, секретарь парторганизации завода им. Венецкого.

## ТРИ—ПЯТЬ НОРМ ЗА СМЕНУ

В четвертом цехе фабрики имени Карла Маркса многие рабочие добились высокой производительности труда. Шорники тт. Кустова, Жегалова, Малышева позавчера выполнили за смену по 4 нормы, тт. Брон, Демидова, Брызгалова больше 3 норм.

Включившись в социалистическое соревнование, замечательные образцы показывает молодой рабочий т. Шишкин, за-

менивший призванного в армию брата; проработав несколько месяцев, он выполняет на процессе клепки ежедневно от 3 до 4 норм. Попржнему по стахановски работают наши орденосцы тт. Клементьева и Зобнин, перевыполняя норму в 2—3 раза.

А. Ныркова, председатель фабкома фабрики им. Карла Маркса.

## Рационализаторская мысль на заводе имени Калинина

Инженерно-технические работники завода имени Калинина во главе с главным инженером тов. Маркичевым работают сейчас над разрешением целого ряда важных производственных проблем по замене дорогостоящих и дефицитных химических продуктов при обработке свиных кож.

На 25 процентов сокращен

расход соды при обезжирке, при варке хромового экстракта предполагают ценный восстановитель глюкозу заменить отходами производства—хромовыми или красноводными стружками. Кроме того, на заводе введена накладка на рамы мокрых кож, что дало увеличение площади кож на 5 процентов.

## Виприна—«Кто сегодня впереди?»

Сегодня на дворе кожевенно-галантерейной фабрики устанавливается витрина—«Кто сегодня впереди?». Ежедневно на эту витрину будут заноситься пока-

затели передовых цехов выполнение норм лучшими стахановцами. Доски показателей устанавливаются также в цехах фабрики.

## Будет кожа!

Это было очень тяжелое время для каждого человека, любящего свой завод.

В трескучие февральские морозы, когда войска Красной Армии продвигались все дальше и дальше на запад, завод стал и помочь ничем или почти ничем нельзя было. Нехватало топлива—массы овчинных и козлиных кож, как говорят кожевники, «законсервировались»; полки напрасно ждали теплые кожаные перчатки, шляпы, сапоги и многое другое, без чего воевать нельзя так же, как и без винтовки.

Это было тяжелое время. В 7 часов утра в опустевшей лаборатории собирались спокойный с виду медлительный Андрей Андреевич Обжорин, живой, но тоже молчаливый в эти дни Александр Александрович Кукин, сюда же частенько заходил и главный инженер завода Алексей Алексеевич Усачев.

Что будем делать?—этот вопрос сверлил мозги отмочников, зольщиков, протекторов.

Еще в бытность свою на заводе имени Чкалова инженеру

Кукину приходилось часто решать важные производственные вопросы; не один директор прославленных обувных фабрик требовал только продукции чкаловского завода—самой лучшей в Союзе.

Воспоминания не приносили Александру Александровичу особенного удовлетворения. Не раз в покачивании голов старых кожевников чудился ему укор.

— Ну что, Александр Александрович, тут ведь ничего не придумаешь? Методики кожевенного производства не изменишь; так деды и прадеды работали, так сыновья и внуки будут работать.

А так ли? Сейчас никто не знает, кому первому пришла мысль, простая до изумления.

Обычно отмочку, зольку, промывание, мягчение, крашение кож проводили в среднем при температурах от 18 до 60 градусов. Вот почему завод и поглощал ненасытным чревом сотни кубометров топлива.

А что, если производить те же процессы при низких тем-



Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шафат Тухтаева (справа) и Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

Фото И Юсупова.

Фотохроника ТАСС.

## ОТЛИЧНАЯ РАБОТА ЖЕН ФРОНТОВИКОВ

На полевых работах в Убежицком колхозе «Горняк» самоотверженным трудом отличаются жены фронтовиков колхозницы третьей бригады Б. И. Большакова и В. А. Большакова. Они пахут, боронуют, сеют, работают с 5 утра до 9—10 часов вечера, выполняя нормы на 120—130 процентов. В горячие дни сева они часто выходили в поле в 3 часа ночи.

Старые колхозники помогают подросткам. Иван Иванович Ка-

линин исправляет поломки, устраняет недостатки пахоты и сева молодым колхозникам и помогает их устранению. Успешному ходу полевых работ много способствует добросовестное отношение к своим обязанностям старшего конюха Ф. П. Назарова: лошади чистые, всегда накормлены, в любое время готовы к работе.

А. Сердобинцева, культурник колхоза.

## ТРАКТОРНЫМ БРИГАДАМ—ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ!

Исключительную заботу о работе тракторов в Убежицком колхозе «Горняк» проявил председатель колхоза тов. Осипов: площадь, которая пахалась тракторами, была полностью очищена от соломы и мусора, вода и горючее доставлялись без задержки. Трактористам готовилась вкусная питательная пища, хороший ночлег.

Забота и помощь убежицких колхозников дали возможность нашей тракторной бригаде вы-

полнить план весенних работ 20 мая на 106 процентов.

Но не всюду правления колхозов создают надлежащие условия для трактористов. В Алешковском колхозе «Искра» тракторы часто простаивали из-за задержек в доставке воды, горючего, несвоевременного подвоза семян. В этом колхозе трактористам не созданы и удовлетворительные бытовые условия.

А. Антонов, учетчик тракторной бригады № 17.

пературах? Не выйдет, говорит. Попробуем!

Двадцать кож отобрали в лабораторию и стали экспериментировать. Начали с отмочки. Температуру снижали робко, сначала по градусу, потом, ободренные успешными результатами, провели эксперименты по зольке, мягчению, крашению. И вот что оказалось. Отмочку, зольку, промывку овчинных и козлиных кож можно проводить при температуре 4—6 градусов, вместо 18—20 градусов, а крашение—при 18—20 градусах, вместо 60.

Трудно описать, сколько волнений вызвала эта рационализация среди богородских кожевников. Нашлись и скептики. Спрашивали:— Дайте анализы. Тов. Обжорин приносил результаты анализов. Все—и прочность крашения, и качество окраски, и прочность кожи на разрыв соответствовало установленным стандартам.

Смелых рационализаторов с первых дней работы поддержал весь коллектив завода, горячо переживая всякую удачу и неудачу. Старый универсал—кожевник Николай Николаевич Грибков, начальники цехов тт.

Сухова, Адамов, Кокурин, лучший калорист тов. Черняев приложили все силы для успешного внедрения рационализации; партийная и профсоюзная организации, директор завода тов. Секундо и главный инженер тов. Усачев руководили всеми экспериментами.

Работа еще далеко не кончена. Следует уменьшить расход краски и дубителя, разработать способы окраски светлыми тонами при низких температурах, следует проверить на протяжении продолжительного времени качество кож, а главное—отмочные и зольные процессы при низких температурах должны быть внедрены на заводах обработки грубых кож (заводе имени Калинина, Сырмяжном).

Задача нелегкая; но первые шаги для ее преодоления сделаны. Заводы нашего города—гнезда кожевенной промышленности—включились в социалистическое соревнование для выполнения первомайского приказа товарища Сталина.

Вооружение нужно для победы, хлеб нужен, кожа нужна, много кожи!

Будет кожа!

Софья Хентова.

## Испытания в школах района

Заканчиваются проверочные испытания в сельских и городских школах. Несмотря на трудности военного времени, большинство педагогов и учащихся заканчивают учебный год с хорошими результатами. Ни одной плохой оценки не получили ученики четвертого «А» класса средней школы № 3 (учительница тов. Александрова). Из 29 четырехклассников четвертой начальной школы имени Ворошилова (учительница тов. Соколова)—13 отличников. В средней школе № 2 отлично провели испытания ученики пятого и седьмого «Б» классов, по арифметике и русскому изложению (преподаватели тт. Желтов и Покровская) большинство оценок—отлично и хорошо. В пятом классе десятой неполной средней школы стопроцентной успеваемости по русскому языку добилась преподавательница тов. Борисоглебская, в седьмом классе этой же школы на испытаниях по алгебре (преподаватель тов. Быстрова) 20 учащихся получили хорошие и отличные оценки и только один посредственную.

Выпускники-десятиклассники заканчивают экзамены 30 мая. В средней школе № 3 сочинение по литературе они написали без плохих оценок. Во второй средней школе на испытаниях по физике 7 из 13 выпускников получили хорошие и отличные оценки.

П. Биржев, инспектор РОНО.

Ответ редактор А. Н. ЛОГУНОВ

## РАЙКОНТОРА СВЯЗИ напминает

всем радиослушателям об уплате очередного взноса абонентской платы за радиослушание за июнь месяц, а также срочной уплаты задолженности за прошедшие месяцы.

При неуплате задолженности в однодневный срок после опубликования настоящего объявления радиоточки будут выключаться без предупреждения.

## Фабрике имени Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

шорники, подсобные, рабочие на склад, ответственные исполнители по снабжению, плановик в отдел снабжения и секретарь. 1—2

## Ремонтно-строительной конторе горкомхоза ТРЕБУЮТСЯ

плотники, печники, кровельщики, землекопы, гвозчики, грузчики, шофер, сторож и рабочие в подсобное хозяйство. 1—2

## Щетинно-щеточной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

рабочие—мужчины и женщины—слесари-наладчики и сторожа. 1—2

## Кожевыревому заводу «Кожевыреобработка» ТРЕБУЕТСЯ

машинистка-делопроизводитель. 1—2

## Артели «Трудовое членство» ТРЕБУЮТСЯ

слесари, кассир-делопроизводитель и конюх-возчик. 1—2

## Гужтресту ТРЕБУЮТСЯ

возчики—мужчины и женщины.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Кашина, 15.

МЦ 2883

Телефоны: отв. редактора—13, типографии—83.

Типография им. Войкова

Подписная цена 1 м. 1. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 30 к., 12 м. 15 р. 60 к.

Тираж 6000 экз.